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XXII  NIEDZIELA ZWYKŁA 

MSZE ŚW. W NIEDZIELE: 

7:00, 8:30, 10:00, 11:30,18:00 i 20:00 

MSZE ŚW. W DNI POWSZEDNIE 

7:00 (kośćiół św. Jana) i 18:00 

KORONKA DO MIŁOSIERDZIA BOŻEGO 

WTOREK 17:30 

NOWENNA DO M.B NIEUST. POMOCY 

ŚRODA 17:45 

Parafia p.w. Wniebowzięcia NMP w Żukowie 

Łk 14, 1. 7-14 

„Gdy Jezus przyszedł do domu pewnego przywódcy faryzeuszów, aby w szabat 

spożyć posiłek, oni Go śledzili. Potem opowiedział zaproszonym przypowieść, 

gdy zauważył, jak sobie pierwsze miejsca wybierali. Tak mówił do nich: 

«Jeśli cię ktoś zaprosi na ucztę, nie zajmuj pierwszego miejsca, by przypadkiem 

ktoś znamienitszy od ciebie nie był zaproszony przez niego. Wówczas przyjdzie 

ten, kto was obu zaprosił, i powie ci: „Ustąp temu miejsca”, a wtedy musiałbyś 

ze wstydem zająć ostatnie miejsce. 

Lecz gdy będziesz zaproszony, idź i usiądź na ostatnim miejscu. A gdy przyjdzie 

ten, który cię zaprosił, powie ci: „Przyjacielu, przesiądź się wyżej”. I spotka cię 

zaszczyt wobec wszystkich współbiesiadników. Każdy bowiem, kto się 

wywyższa, będzie poniżony, a kto się uniża, będzie wywyższony». 

Do tego zaś, który Go zaprosił, mówił także: «Gdy wydajesz obiad albo 

wieczerzę, nie zapraszaj swoich przyjaciół ani braci, ani krewnych, ani 

zamożnych sąsiadów, aby cię i oni nawzajem nie zaprosili, i miałbyś odpłatę. 

Lecz kiedy urządzasz przyjęcie, zaproś ubogich, ułomnych, chromych  

i niewidomych. A będziesz szczęśliwy, ponieważ nie mają czym tobie się 

odwdzięczyć; odpłatę bowiem otrzymasz przy zmartwychwstaniu 

sprawiedliwych».” 



KOMENTARZ 

 

 

 

 

 

 

Przedstawię sobie Jezusa jako gościa spożywające-

go posiłek w domu przywódcy faryzeuszów. Zwrócę 

uwagę na zachowanie gości, którzy zajmują pierw-

sze miejsca (ww. 1 i 7). Jezus gani taką postawę. 

Przypomnę sobie różne sytuacje z mojego życia, 

gdy przebywałem w grupie ludzi, na spotkaniach; 
sytuacje z mojej rodziny czy wspólnoty. Co mogę 

powiedzieć o moim zachowaniu? Czy nie staram 

się dominować, zwracać na siebie uwagi, narzucać 

innym swojego zdania? Czy nie wykorzystuję dla 

własnych celów zajmowanego stanowiska, pełnionej funkcji? 
 
Jezus zwraca uwagę, że w grupie może zawsze znajdować się ktoś znakomitszy ode 
mnie (w. 8). Czy dopuszczam do siebie taką myśl, ilekroć rozmawiam z innymi, słu-
cham i przedstawiam im swoje racje? Czy potrafię ustępować miejsca innym, stawiać 
ich wyżej od siebie? Jak przeżywam sytuacje, w których czuję się spychany na ostat-
nie miejsce? 
Jezus przypomina, żeby w spotkaniach z innymi uczyć się bezinteresowności i hojno-

ści (w. 12-14). Pomyślę o moich spotkaniach i relacjach z bliźnimi. Z kim najczęściej  
i najchętniej rozmawiam? Czy nie otaczam się jedynie osobami, które są dla mnie 
miłe, sympatyczne i wdzięczne? Czy nie pomagam innym dla własnej przyjemności, 
osobistej satysfakcji? Czy nie posługuję się drugim człowiekiem dla zaspokojenia 
własnych potrzeb? 
Czy są osoby, których świadomie nie dopuszczam do siebie i do grona swoich przyja-
ciół? Pomyślę o tych, których nie lubię, których wręcz nie akceptuję. Wymienię ich 
imiona i powierzę ich Jezusowi. Będę prosił: „Naucz mnie ich kochać!”. 
 Wons SDS/Salwator niedziela.pl 

ZESPÓŁ „NORBERTANKI” NA FESTIWALU W JASTARNI 

Już po raz 5 zespół Norbertanki dzisiaj 
weźmie udział w festiwalu piosenki 
religijnej w Jastarni, dwukrotny laureat 
1 nagrody oraz statuetki Magnificat, 
oraz kilkakrotnie nagrodzony za utwór 
Maryjny, oraz utwór własnej 
kompozycji. Jest to dla Nas wielka 
przyjemność móc śpiewa na chwale 
naszego Pana Jezusa Chrystusa,  
a jednocześnie możliwość dzielenia się 
swoimi umiejętnościami wokalnymi. 



 

W najbliższym czasie w naszej parafii 

Wspólnota Gwiazda Betlejemska 
zaprasza na comiesięczne 

spotkanie modlitewne, które 
odbędzie się 3 września  2022  

w naszym kościele parafialnym.
  Rozpoczęcie spotkanie 

godzina 17:00.  

W programie: 

 Katecheza którą wygłosi pani  
Katarzyna Oller,   
pt. „Przeszkody w uzdrowieniu 
wewnętrznym” 

 Msza Święta 

 Spotkanie modlitewne 

 Agapa.  

ZAPRASZAMY NA SPOTKANIA 

OAZY MŁODZIEŻOWEJ OD KLASY 

VII I STARSZYCH 

OD CZWARTKU  

8 Września godz. 19.00 

W KOŚCIELE ŚW. JANA 



Dziękujemy ks. Maciejowi za jego ponad 

roczną posługę w naszej parafii. 

Wniosłeś do naszej parafii wiele 

uśmiechu i humoru. Pokazałeś przez 

piękne kazania i pracę fizyczną, że 

kapłan jest blisko ludzi. Życzymy wielu 

łask Bożych w parafii św. Antoniego w 

Redzie. Szczęść Ci Boże! 

W najbliższym czasie w naszej parafii 

Żegnamy ks. Macieja 



PONIEDZIAŁEK 

Męczeństwa  

św. Jana Chrzciciela 

29.08.2022 

7:00 
1. Za + rodziców: Krystynę i Jana (5 rocz. śm.) 
2. Za + Jadwigę Wichnowską - int. od zakładu pogrzeb. 

18:00 
1. Za + Stanisława Rolbieckiego (z ok. ur.) 
2. Z + Zofię i Stanisława Kęska 

WTOREK 

30.08.2022 

7:00 
1. Za + Helenę Cwikałowską (2 rocz. śm.) 
2. Dzięk. Z ok. 90 ur. Heleny z próśb. O Boże  
    błogosławieństwo, potrzebne łaski i zdrowie 

18:00 
1. Za + Władysława Jeżewskiego (55 rocz. śm.) oraz braci  
    Norberta i Stanisława 
2. Za + Feliksa Kunowskiego (w dniu urodzin) 

ŚRODA  
31.08.2022 

7:00 
1. Za + Mamę: Agnieszkę Wiczling z okazji urodzin oraz  
    dziadków Tusk 
2. + Bernarda Filip oraz Władysława Dzionk 

18:00 
1. O zdrowie i Boże błog. w rodzinie z ok. 37 rocz.  
    Sakramentu Danuty i Mariana 
2. Za + Mamę: Kazimierę z ok. urodzin 

CZWARTEK 

01.09.2022 

7:00 
1. Za + Marię Golnau - greg. 1 
2. Dzięk. w 30 rocz. Sakramentu Małżeństwa Lucyny  
    i Wojciecha z prośbą o dalsze Boże błog. i  opiekę MB 

8:00 
1. Za + Jadwigę Jank (12 rocz. śm.) oraz szwagier Piotr  
    Wiczling 

18:00 
1. Helenę i Jana Stencel 
2. O zdrowie, Boże błog; dary Ducha Świętego dla Ireny  
    i Antoniego 

PIĄTEK  

02.09.2022 

7:00 
1. Za + Marka w 5 rocz. śm. oraz Gerarda, córkę Małgorzatę,  
    rodziców oraz teściów 
2. Za + Wacława Dargacz 

8:00 1. Za + Ludwika i Romana Krauze 

16:30 
1. Dziękczynna w 10-te urodziny Samuela z prośbą o Bożą  
    opiekę i potrzebne łaski 

18:00 1. Za + Marię Golnau - greg. 2 

SOBOTA 

ŚW. GRZEGORZA 

WIELKIEGO 

03.09.2022 

7:00 
1. Za + Marię Golnau - greg. 3 
2. Za + Ks. Michała Śliwowskiego (7 rocz. śm.) 

8.00 
1. Dziękczyna za 40 rocz. Sakramentu Małżeństwa Barbary i  
    Jerzego z prośbą o opiekę MB na dalsze lata 
2. Za + Leona Góra oraz dziadków Wencel i Góra 

18:00 
1. Za + rodziców: Wiktora (15 rocz. śm.) i Eugenię  
    Laskowskch praz Zofię i Kazimierza Karcz 

 XXII NIEDZIELA  

 04.09..2022 

7:00 
1. Za + rodziców: Cecylię i Ksawerego Laskowskich oraz  
    Eleonorę i Czesława Warmowskich 

8:30 1. Za + Marię Golnau - greg. 4 

10:00 
1. Za + Stefanię Mateja - int. od Róży św. Agnieszki  
    z Borkowa 

11:30 1. Za + Annę, Benona, Brunona Berman 

13:00 1. Za + członkinie Róży św. Anny z Żukowa 

18:00 1. O Boże błog. I opiekę MB dla Jakuba w dniu urodzin 

20:00 1. Za + Annę, Halinę i Jerego Janickich 

INTENCJE MSZALNE 29.08-04.09.2022R. 



1. Witamy wszystkich gości i parafian a zwłaszcza dzieci i młodzież po okresie wakacyjnego 

wypoczynku.  

2. W liturgii Kościoła w tym tygodniu: 

  Msza na rozpoczęcie roku szkolnego dla Szkół Podstawowych 1 września w czwartek - o godz. 

18.00. Młodzież szkół średnich zapraszamy na Mszę rozpoczynającą na godz. 19.00 w dużym 

kościele. 

 W tym tygodniu przypada pierwszy czwartek, piątek. Okazja do spowiedzi piątek od godz. 

15.45. O godz. 16.30 Msza św. z nabożeństwem pierwszo-piątkowym dla dzieci.  

Z piątku na sobotę nocna adoracja Najświętszego Sakramentu w kościele św. Jana. Zakończenie 

o 6.00 rano nabożeństwem I Soboty i  Mszą św. o godz. 7.00. Zapisy na nocną adorację są  

dzisiaj po Mszach świętych lub telefonicznie nr. tel. 603547047. Zapraszamy na czas nocnego 

czuwania, także tych, którzy się nie zapisują. W pierwszy czwartek godzinna adoracja 

Najświętszego Sakramentu po Mszy św. wieczornej. Odwiedziny chorych: ks. Dawid i ks. 

proboszcz w sobotę a chorych ks. Krystiana odwiedzimy w piątek od 9.30.  

3. Wspólnota Gwiazda Betlejemska zaprasza na comiesięczne spotkanie modlitewne, które odbędzie 

się w sobote 3 września  2022 w kościele. Rozpoczęcie spotkanie godzina 16:00. W programie: 

Katecheza, Msza Święta, Spotkanie modlitewne, Agapa. Zapraszamy.  

4. Spotkanie Żywego Różańca za tydzień po Mszy o godz. 13.00. Lista zapisów na pielgrzymkę 

Żywego Różańca 17 września do Zielonki Pasłęckiej i Gietrzwałdu w zakrystii. Zapisy do niedzieli 

11 września.  

5. Po wakacyjnej przerwie Msze święte w dni powszednie o godz. 7.00 w kościele Wniebowzięcia, 

8.00 w kościele św. Jana i 18.00 w kościele Wniebowzięcia NMP.  

Od 1 września wracaodprawiana będzie także Msza św. o godz. 13.00 w niedziele.  

6. Modlitwa uwielbienie w środę o 19.00 w kościele św. Jana. 

7. Prośba, aby wszystkie osoby, które wzięły tornistry caritas oddały je do jutra wieczora. Ks. Adam 

zabierze je od razu na Ukrainę.  

8. Od początku września Schola dziecięca "Norbertańska Nutka" wraca do śpiewu podczas Mszy 

Św. o godz. 11:30. Pierwsza po wakacjach próba w sobotę 3. września o godzinie 9:30 w salce. 

Na próby zapraszamy całą scholę, ale też nowe osoby - bez ograniczeń wiekowych - które chcą 

włączyć się w posługę podczas Mszy Św.   

9. Kolejna edycja kursu Alfa dla dorosłych i dla młodzieży rozpocznie się 12 września. Zapisy 

przez stronę Alfa Żukowo. 

10. Wspólnota młodzieżowa „Iuvenes” dla uczniów szkół ponadpostawowych, studentów  

i młodzieży pracującej rozopocznie swoje spotkania 7 września o 20:00 w dolnym kościele. 

11.  Oaza Młodzieżowa oraz Oaza Dzieci Bożych rozpocznie swoje spotkania 8 września  

o 19.00 w kościele św. Jana.    

12. Polecamy prasę katolicką: nowy numer  Gościa Niedzielnego i Biuletynu Parafialnego. 

13. W minionym tygodniu pożegnaliśmy z naszej wspólnoty parafialnej ś.p. Jerzego Żurawskiego, l. 64,  

z ul. Chrobrego w Żukowie, Pomódlmy się za niego: Dobry Jezu a nasz Panie... 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE - XX NIEDZIELA ZWYKŁA - 28.08.2022 

WWW.WNMP-ZUKOWO.DIECEZJA.GDA.PL 
Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (58) 681-82-42.  
Kancelaria parafialna czynna: poniedziałek, środa, piątek, sobota: 8:00 – 8:30;  

wtorek i czwartek: 16:30 – 17:15 (z wyłączeniem pierwszych  piątków i sobót miesiąca) 
Organista: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639 

Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365 

KONTO PARAFIALNE Bank Spółdzielczy w Tczewie 35 8345 1029 0200 0257 2000 0001 




